

外交部：日外相断章取义支撑钓鱼岛立场完全是“强盗逻辑”

新华社北京10月11日电 外交部发言人洪磊11日在例行记者会上驳斥了日本外相玄叶光一郎有关中方对钓鱼岛主权主张不成立的说法，称其用断章取义的材料试图支撑日方在钓鱼岛问题上的立场“完全是强盗逻辑”。

有记者问，玄叶光一郎10日在记者会上说，中方在上世纪70年代前从未提出过对钓鱼岛的主权主张，1895年日方调查确认钓鱼岛不属于中国后编入日本领土，日方以1920年中国驻长崎领事所发信件以及1933年、1960年中国发行的地图等为依据，认为中方对钓鱼岛的主权主张不成立。中方对此有何评论？

洪磊说，玄叶外相已不是第一次拿出断章取义的材料来试图支撑日方的立场。在涉及国家领土主权如此重大严肃的问题上，用一些支离破碎的材料来佐证自己的立场，只能证明日本从未合法拥有过对钓鱼岛的主权。

他说，关于日本利用甲午战争窃取钓鱼岛的历史经纬，中日两国学者都做过翔实严谨的论述，日本自己的官方史料也可以构成明白无误的旁证，“日方对此视而不见，避而不提，反而为日本在历史上通过战争手段进行侵略扩张张目，这完全是强盗逻辑”。

洪磊表示，中方注意到日方关于希望尽早平息事态、避免影响两国关系稳定发展的表态。如果日方能言行一致，就应切实认识到挑衅性行动和言论的错误，以实际行动维护中日关系大局。



东海巡航

10月10日，航行在钓鱼岛海域时，中国海监83船执法人员上甲板列队。
9月30日，中国海监编队前往东海海域，开展维权巡航工作。 新华社发

外交部：日企对华出口货物通关检查遭“拖延”报道与事实不符

新华社北京10月11日电 外交部发言人洪磊11日在例行记者会上表示，经向主管部门了解，日本媒体有关受钓鱼岛问题影响，日本企业对华出口货物通关检查遭到“拖延”的报道与事实不符。

他说：“目前中国海关办理日本企业在华通关手续均按照规定程序，实施正常例行检查。”

在回答有关日本外相就钓鱼岛问题

与日中经贸关系发表言论的问题时，洪磊说，当前中日关系面临前所未有的严峻局面，是日方在钓鱼岛问题上采取挑衅行动造成的，中方在领土主权问题上讲原则，中国的领土主权不容侵犯。当前中日经贸关系受到影响的完全在日方。

他说，中国一贯主张在相互尊重、平等互利的基础上发展同世界各国的经贸关系。中日作为世界第二、第三大经济

体，互为主要经贸合作伙伴。我们重视发展中日经贸合作。现在重要的是，日方应拿出诚意纠正错误，妥善处理当前面临的问题，为两国合作恢复良好的环境和条件。

10月10日，日本外相玄叶光一郎在记者会上就钓鱼岛问题对中日经济关系的影响称，世界首先会关注中国经济自身会受到什么影响，日本是中国第一大投资来源国和第二大贸易伙伴国，在华日企数量是各国中最多，雇佣了大量中国人，不久前中国国内发生了反日游行，如何应对这种风险，是每家日企需认真考虑的问题。

美终裁对中国太阳能电池征重税 中方表示强烈不满

中方表示强烈不满

新华社北京10月11日电 10日，美国商务部终裁决定对华太阳能电池征收反倾销反补贴税，商务部新闻发言人沈丹阳11日就此发表谈话表示，美国商务部无视中国政府和企业的合理抗辩，对中国输美太阳能电池产品采取不公正的征税措施，中方对裁决结果表示强烈不满。

据商务部有关负责人介绍，美商务部在此案调查中存在诸多不公正、不合理之处，导致中国企业的税率被高估。在倾销方面，美商务部继续坚持选择替代国，采用

该国数据来计算中国产品的正常价值，人为抬高倾销幅度。在补贴方面，美商务部不合理地裁定中国多晶硅生产企业和中国商业银行是公共机构，并采用不利事实推定等不合理做法，人为构造补贴并抬高补贴幅度。另外，美商务部在对中国适用非市场经济反倾销调查方法的同时又进行反补贴调查，这与世贸组织规则不符。

沈丹阳表示，美国在新能源领域挑起贸易摩擦，向全世界发出了贸易保护主义和阻碍新能源发展的消极信号，与全球共同应对气候变化和能源安全挑战的大趋势背

道而驰，也与20国集团首脑会议关于不采取新的贸易保护主义措施的承诺相违背。实际上，中美在清洁能源领域合作密切，已形成“你中有我，我中有你”的局面，对中国太阳能电池产品征收反倾销和反补贴税，也将损害美原材料和设备出口商以及美消费者利益。

沈丹阳指出，中美两国企业合作日益深化，利益纽带日益紧密。希望美方改正其错误做法，尽早终止对华太阳能电池产品的贸易救济措施，支持中美两国产业交流与合作，推动新能源和绿色经济发展。

当地时间10月10日

美商务部终裁 中国晶体硅光伏电池 存在倾销和补贴行为

- 倾销幅度为18.32%-249.96%
- 中国输美的此类产品接受了14.78%-15.97%不等的补贴

这基本为美国针对此类产品征收反倾销和反补贴关税（“双反”）扫清了道路

美国廉价太阳能联合会估算，若美方对来自中国的光伏电池及组件征收100%惩罚性关税，将在未来3年内损失5万个工作岗位

中国商务部表示，希望美国政府恪守反对贸易保护主义承诺，共同维护自由、开放、公正的国际贸易环境，以更加理性的方法妥善处理贸易摩擦

新华社记者 郑悦 编辑

美国总统提名邓福德为下任驻阿美军司令

据新华社华盛顿10月10日电 美国总统奥巴马10日提名美军海军陆战队副司令、四星上将约瑟夫·邓福德接替约翰·艾伦，担任下任驻阿富汗美军司令兼北约驻阿富汗国际安全援助部队司令。

奥巴马当天在一份声明中说，他对邓福德的丰富经验、战略领导能力和视野充满信心，如果提名得到参议院批准，相信他能带领驻阿美军完成2014年底前向阿富汗安全部队交接安全职责的任务，帮助结束阿富汗战争。

奥巴马当天还提名2011年7月开始担任驻阿美军司令的艾伦担任北约最高军事长官——欧洲盟军最高司令兼美军欧洲司令部司令，预计明年春天上任，接替詹姆斯·斯塔夫里迪斯。这一提名也需要得到参议院的批准。

邓福德1955年生于波士顿。他大学毕业后即参军，先后担任多支部队的指挥官，其中最知名的是在2003年伊拉克战争期间第一支进入伊拉克的美军地面部队——海军陆战队第一远征队下属的第五团。邓福德从2010年10月开始担任海军陆战队副司令。

欧洲盟军最高司令负责领导北约所有军事行动，传统上，这一职务由美国人担任，最高文职长官——北约秘书长则由欧洲人担任，如现任秘书长拉斯穆森来自丹麦。

德专家：德学生集体腹泻事件不应归咎中国食品

9月下旬 德国柏林、勃兰登堡、萨克森、图林根、萨克森-安哈尔特陆续有学生出现腹泻、呕吐等急性肠胃病症状 已发现的学生感染病例超过1.2万

诺如病毒 (可导致急性肠胃炎)

研究人员在部分患者体内以及一批被怀疑的冷冻草莓样本中检测出该病毒

当地时间10月10日 德国微生物学家、哈勒生物安全研究所所长亚历山大·克勒在柏林《每日镜报》上指出，一些当地媒体将德国上万学生集体腹泻事件归咎于从中国进口的冷冻草莓实属“不妥”。疑点：

- 1 诺如病毒污染的草莓仅仅通过进口商手中一个批次污染可能发生于供餐企业的加工过程中
- 2 以前在当地最高级餐厅、豪华游轮等餐用原料采购的供应商也曾发生过诺如病毒事件
- 3 在此之前尽管出现众多病例，为这些学生提供膳食的餐馆公司仍供货了一段时间

新华社记者 张勤 王卓卓 编制

奥巴马自传销量力压罗姆尼

据新华社华盛顿10月10日电 美国总统竞选选情依然胶着，知名购物网站亚马逊10日更新的结果，现任总统奥巴马在自传热销程度上仍力压对手罗姆尼，其副手拜登的自传热销度则远逊于罗姆尼的竞选搭档瑞安。

随着美国总统竞选步入最后一个月冲刺阶段，亚马逊网站自8月底就推出了一份“亚马逊2012年竞选热度地图”，将热销政治类书籍按其观点倾向分为倾向支持共和党的“红书”、倾向支持民主党的“蓝书”以及保持中立的书籍，并每日更新统计此前30天内政治类书籍在美国整体以及在各州的销售情况，试图通过这样一份销售排行榜为美国人对政治话题的兴趣点提供一份研究参考。

其中，若仅对比奥巴马自传《无畏的希望》和罗姆尼自传《无可致歉》，综合各自硬皮书、简装书、电子书等销售情况，两者销售量之比为67：33。若仅对比副总统拜登自传《信守承诺》和其对手瑞安与人合著的《新军三枪》，两者销售量之比为29：71。

查韦斯获任委下届总统



这张由委内瑞拉总统府提供，10月10日拍摄于加拉加斯的照片显示，查韦斯（左）从委内瑞拉全国选举委员会主席卢塞纳手中接过证书。

当日，委内瑞拉全国选举委员会正式宣布任命查韦斯为下届委内瑞拉总统，任期为2013至2019年，并为他颁发了证书。

新华社发

土耳其出动战机迫降叙客机

叙利亚航空公司提出抗议 俄指责土威胁俄公民安全

据新华社安卡拉10月11日电 据土耳其媒体报道，土耳其10日出动战斗机拦截一架经土领空从莫斯科飞往大马士革的叙利亚客机，迫使其在首都安卡拉机场降落。土耳其当局在搜查机舱并扣押部分货物后放行客机。

土耳其阿纳多卢通讯社10日报道，这架A-320客机在飞至土耳其领空时，土军出动两架喷气式战斗机拦截，迫使客机降落在安卡拉埃森博阿机场。报道援引土耳其外交部长达武特奥卢的

话说，土方在机上查获并扣留了“应被申报的违禁货物”，并将对这些货物进行调查。

他说，在这架飞机从莫斯科启程后，土耳其方面接到飞机上载有违禁物品的情报，因此土方进行了拦截。

在安卡拉停留9个小时后，这架载有35名乘客的客机被放行，继续飞往大马士革。

土耳其媒体报道，土方怀疑机内载有军用物资。达武特奥卢说，土方有权调查可能载有军

用物资的客机，并打算继续关注使用土耳其领空的叙利亚民航客机。由于叙利亚方面可能会因此对土耳其客机采取报复措施，土耳其客机应避免飞至叙方领空。

俄罗斯国际文电通讯社说，飞机上有17人为俄罗斯籍，俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇11日表示，土耳其拦截并迫降叙利亚客机使飞机上的俄罗斯公民生命安全受到威胁，俄方要求土耳其对此给出解释。



我们将对土耳其拦截客机行为向国际航空运输联盟等组织提出抗议。

10月11日，阿拉伯叙利亚航空公司总经理吉达·阿卜杜-拉提夫在叙利亚大马士革接受媒体采访。 新华社发

据新华社大马士革10月11日电 据叙利亚新闻网站11日报道，阿拉伯叙利亚航空公司宣布，该公司将对土耳其拦截其客机行为向国际航空运输联盟等组织提出抗议。

报道说，阿拉伯叙利亚航空公司总经理吉达·阿卜杜-拉提夫指出，土耳其所采取的措施“违反了民航条例和相关国际法”，将这架飞机上的乘客扣留数小时是“非人道的”。

阿卜杜-拉提夫说，叙利亚航空公司将向国际运输联盟、阿拉伯航空联盟以及其他相关国际组织提出对土耳其拦截叙利亚客机的抗议。



10月10日，一架叙利亚客机被拦截后迫降在土耳其安卡拉机场。 新华社发

莎拉·布莱曼将成首位遨游太空专业歌手

当地时间10月10日 英国歌手莎拉·布莱曼在莫斯科举行的新闻发布会上宣布

已签约俄罗斯宇航机构，将搭乘“联盟”号飞船遨游太空 作为首位遨游太空的女性宇航员，她将太空之旅命名为“太空歌剧”

最快可能在2015年10月或11月搭乘“联盟”号飞船遨游太空 前往国际空间站

新华社记者 卢倩 编制 此次飞行将持续10天